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Előfizetési, hirdetési
mindennemű pénzküldemények csakis 

igmond lapkiadó nyugtalett 
számlájára fizethetők. Másként tértént 

fizetményeket nem ismerünk el.

Gyönyörnek sok lett 
volna!

A naidokló esztendő záradékul pro­
dukál meg egy kiábrr ndu'ést a magyar 
rerrzetnek, egy utolró delegációs komé­
diát, ezúttal Budapesten. Mindössze két 
napos less ezúttal ennek a fura uj köz­
jogi tényezőnek budapesti vendégszerep­
lése, de alaposan kiadós. Most már 
többet dolgozik, mint ?z országgyűlés, 
sőt egyszerűen megcsufolja Deák Ferenc 
alkotását, mert mig a parlament hallgat 
és szüretel, ez dolgozik és beszél, sőt 
centrál-parlamentté tolakodva, fék nélkül 
szavazza meg a milliókat és felelőtlenül 
rendelkezik az ország vére és közva­
gyona fölött.

Ez a delegáció is csak azért ül 
össze rövid ket napra, hogy a közös 
kormány része're négy hónapos indem- 
nitást adjon. Kétségtelenül meg is kapja, 
minden nehézség nélkül. Hogy a közös 
kormány is egész parlamentszerü indem- 
nitással áll elő, ez nem más, mint a

szemfényvesztő kókler taktikája. Indern- 
ritás nélkül költött el ez a közös kor­
mány miiliárdoket. Építtetett felelőtlenül, 
az alkotmányos tényezők hozzájárulás- 
nélkül csatahajókat, végrehajtotta a bos- 
rtyák snnexiót; anélkül, hogy egy csepp 
lelkiismereti kérdést csinált volna abból, 
nem követi-e ei a Iegfölháboritóbb tőr 
vénytelenséget, mikor előre és felhatal­
mazás nélkül elcseréli az ország köz­
vagyonát. Roppant lenézett intézmény 
lehet előtte a magyar országgyűlés, ha 
olyan biztos a dolgában, hogy csinálhat 
olyan politikát, aminőt akar, azt ez az 
országgyűlés szentesíti. Most azután — 
tessék-Iássék — némi nevet akarnak 
adni a bűnben fogant gyereknek és az 
indemnitás üres formalitásával burkolják 
be bűnös pénzpazarlásaikat.

Drága kis két nap ez nekünk, amit 
az osztrák de’.egációs urak itt töltenek. 
És mert drága, némi kárpótlásként, hogy 
a magyar nemzetnek is jusson valami, 
kikártyázták a trónörököst. Nagy hű­
hóval hirdették az óriás közörömet, a 
nagyszerű főnyereményt, amit Khuen

megütött a nemzet számára, hogy a 
trónörökös, akinek a magyar nemzet 
eddig szire-világát se látta, aki előtt 
egy jelentéktelen néptörzs voltunk, aj­
kára veszi végre a magyar szót és — 
isten neki, ugorj ki a bőrödből nagy 
boldogságodban, jámbor magyar nem­
zet ! — szép magyar szóval zúdítja 
ránk a delegációt.

De ez a nagy trónörökös-váras is, 
összes várt ünnepségeivel egy rövid, 
apró és jelentéktelen hivatalos funkcióvá 
zsugorodott össze. A trónörökös jön 
ugyan és szólni fog magyarul, de attól 
ugyan nem fogunk meghízni. Itt tőit 
mindössze — kénytelen-kelletlen — rö­
vid öt órát és siet vissza a Belvederebe, 
minden szertartás, cercle és fogadás 
nélkül, teljes zárkózottsággal, fejedelmi 
némaságba burkolózva, mintha soha itt 
se lett volna. Hagy maga után nagyobb 
rejté'yt, mint amilyenen eddig töpreng­
hetett a magyar nemzet. Le fogja talán 
lábáról rázni még a port is, amely a 
magyar fővárosban reá ragadt. Ennyit 
szánt nekünk jövendő királyunk. Ennyi-
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Ä révedező tekinief.
irta: André Coríhis.

Ha njc maiékor un hangsúlyozom, hogy 
lettemet féltékenységből követtem el, akkor 
önnek nem szabad mosolyognia, d’Auberive 
ur. Ez csak a gúny vagy a szánalom mo­
solya lehetne, már pedig én nem vagyok 
sem cinikus, sem bolond. Azért mondom 
igy, mert ez az igazság s mert szükségét 
érzem annak, hegy valaki előtt nyilai koz­
zam. Amit mondok, nem ügyvédemnek szól, 
e pillanatban önt nem is tekintem annak 
és sem az ön védelme nem érdekel, sem 
sorsom nem aggaszt- Egyszerűen annak a 
férfinak vallók, akit becsülök s akit jónak 
tudok.

A bűn, melyet elkövettem, nem ment­
hető, mert - ahogy ön is mondta - fele­
ségem hűtlensége s a magam kétségbe­
esése óla hat hónap telt el. Közben meg 
bocsátottam. A „másik“ eltűnt, az ördög 
tudja hova. Gilberte pedig a maga aláza- 
f sságában, kedvességében és előzékeny­
ségében mindent elkövetett, hogy kedvem­

ben járjon, önnek igaza van. Magam is 
százszor ismételgettem ezt azóta. Azóta, 
hogy ... Oh ne kívánja, hogy visszaidéz­
zem azt a percet. . Ám hallgasson meg.

Hogy akkortájban nem kívántam a 
válást, vagy nem öltem meg a véíkes nőt, 
annak oka az, hogy szerettem. Szenvedé­
lyesen szerettem. Szépsége, mozdulatainak 
kelleme, elméjének ragyogó csillogása túl 
tett mindenen, emit valaha láitam s im^d- 
lám azt a nagy szenvedélyt, mely lényéből 
kisugárzott. A nyár izzó napjai hoznak néha 
ily viharokat, melyek megrázzák, meghaj­
lítják, eltörik a fák ágait, hogy a pillanat 
támadt réseken át zuhalag gyanánt lön a 
napsugár az árnyas és nedves fasor útjára.

Szerettem. Mikép ludtam , volna tehát 
megölni, vagy elhagyni őt ? Árva volt és 
oly szegény, amikor feleségül vettem. Mi 
lett belőle 1 Azt az ezerszer megátkozott 
napot kővető napon magammal vittem ot 
egy kicsiny, magányos házikómba, mely a 
Dordogne pariján, vadon erdő közepén 
állt. Kijelentettem neki, hogy ezentúl nem

kaphat kézhez levelet, melyet előbb el nem 
olvastam volna, hogy soha egyedül egyet­
len lépést sem tehet, sőt szobaleányával is 
csak jelenlétemben beszélhet. Szomorú, 
alázatos és mégis elragadó mosollyal alá­
vetette magát e sértő feltételeknek.

Nyugodtan, sőt csaknem azt mond­
hatnám, boldogan éltünk. Megkísértettem 
mindent, hogy megtanuljak feledni. Utasí­
tásomra eladták és ujjal cserélték ki annak 
a lakosztálynak bulorait, amelyben vetély- 
társam, aki különben barátom volt, meg 
szokott látogatni. Semmit sem akartam látni 
magam körül, ami a múltra emlékeztethe- 
etf. Makacsul hittem az uj élet kezdésének 
lehetőségében.

Gilberla különben kifogástalan viselke­
désében mégis volt valami, ami eleinte ide­
genkedéssel töltött el. Ez az idegenkedés 
később ingerültséggé, majd félelemmé növe­
kedett. Napjait közvetlen közelemben, szemem 
előtt a nagy szalonban töltötte, melynek ab­
lakai a parkra nyíltak. Ha rövid időre el­
hagyván a termet, váratlanul visszatértem, 
csaknem mindig megleptem feleségemet, amint

Legszebb menyasszonyi

Sándor
ékszerek, legjobb órák, gyönyörű ezüstnemüek

F legszolidabb alapon álló uj órás, ékszerüzletében
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bői áll az a „közeledés“, amelyről 
Khuen azt hirdette, ho*y egy öröm­
teljes lépés lesz a nemzet és jövendő 
királyának telles megértése felé.

Kiderült most már mindez. így zsu­
gorodott össze a nagy trónörökös-vám 
egy kényszerült rövid ötórás hivata’os 
szerepléssé Budapesten a király ne­
vében.

Azután jön megint a na?y, re­
ménytelen semmi. Pekkot a trónörökös, 
pakkolnak az osztrák delegátusok és az 
uj milliókkal megterhelt nemzet szá­
mára nem hagynak semmi mást, mint 
továbbra is az ijesztő, reménytelen, or­
szágsorvasztó - nyomort. Ez lesz Khuen 
újabb diadala.

A református presbiter 
választás.

Polgári párt nagy győzelme.

A presbiter választást rendkívül erős 
harc előzte meg, mely napokon keresztül 
foglalkoztatta a református egyháztagokat. 
A presbitérium egynegyed részének ujjá- 
választása történ! meg. bzenkivül tegnap 
kellett megválasztani a főgondnokot, a ta­
nár és tanitó presbitereket, a pótpresbitere­
ket és az egyházközség tagjainak egynegyed 
részét.

A polgárság ezreinek nagy tömegére 
támaszkodó egyháztagok pártja már több 
héttel ezelőtt megállapította a jelöltek név­
sorát. E szavazólapot lelkes felhívás kísére­
tében bocsátották ki a választók közzé, 
melyben rámutattak arra, hogy céljuk a bé­
kés, egyetértő munkálkodás az egyház ja­
vára.

„Ennek a választásnak — mondja e 
felhívás, - teljesen nyugodt egyetértéssel 
kell lefolynia, hogy a m< ősi debreceni kál­
vinista nagy egyházunk falai között légyen 
csendesség és békesség.“

E törekvésnek megfelelően, a szavazó­

lapon minden társadalmi állású, pártállása, 
foglalkozású férfiú neve volt olvasható.

Ilyen viszonyok között mindenki azt 
várta, hogy a választás nagy egyetértéssel 
közfelkiáltással fog megtörténni.

Azonban időközben egy másik liszta is 
forgalomba került, mire a szabad polgárok­
ból álló párt teljes erejével megmozdult és a 
választókhoz felhívást bocsátotta ki, amelyen 
figyelmeztetik őket arra, hog/ az eredeti liszta 
volt az, amelyet az egyháztagok óriási n igy- 
többsége tart helyesnek.

Az újabb szavazólap jobbára ugyanazon 
neveket tartalmazta, mint az egyhiztagok 
által kibocsátott eredeti szavazólap, melyet a 
választás napján a szabad po'gárok szavazó­
lapjának neveztek el. Azonban a városházán 
töröltek nyolc rendes presbiter jelöltet. Ezek: 
Juhász Ignác, dr. Kiss Gyula, Nagy Pák Hor­
váth Ferenc, Szűcs litván, Patai József, Szath- 
mári József és dr. Varga Lajos.

A mai nap folyamán az egyháztagok 
döntöttek a két liszta között. A választás a 
„szabad polgári pártnak“ elnevezett egyházi 
párt nagy győzelmével végződött

Istentisztelet után megkezdődött a sza: 
vazás. Szavazó helyiségek és elnökök voltak- 

az I. kerületben a Csapó u ca 46. szám 
alatti leányiskolában, elnök S. Szabó József;

a II. kerületben az egyház konzisztoriális 
házában, elnök Sinka Sándor;

a III. kerületben a Tanitók-Otthonában, 
elnök Török Péter;

a IV. kerületben a Miklós u'cai leány­
iskolában, elnök Kazincy Gábor ;

az V. kerületben a Timár-szinben, elnök 
Kocsár Gábor dr.;

a VI. kerületben a Kossuth-utcsi felsőbb 
leányiskolában, elnök Csóka Samu.

A szavazások a késő délutáni órákban 
értek véget. A szavazás lezárása után a sza­
vazatszedő helyiségekben összeszámlálták a 
szavazatokat és későn este került a sor a 
végeredmény megállapításra.

A hat helyen folyt szavazás pontos ered­
ményét csak később közölhetjük le, mert a 
végleges összeszámolás csak nohány nap 
múlva történik meg.

Azonban már ma is közölhe jük, hogy 
Juhász Ignácot, a presbitérium régi őszi após 
vezető tagját, óriási nagy többséggel, az ösz- 
szes szavazatoknak legalább négyő ödrészévet 
választották meg. Hasonló nagy többséggel 
választattak meg a többi kihagyni .szándékolt

tagok: Dr. Kiss Gyula, Nagy Pál. Patai József, 
Horváth Ferenc, Szűcs István, Szathmíri Jó­
zsef és dr. Varga Lajos is.

Kívülük még rendes presbiterekül bevá­
lasztattak : Dr. Bacsó Dezső, Csabán József, 
dr. Dicsöíi Sándoi, Garda Dezső, Gyarmathy 
István, Horváth János, Kovács Mihály, Kovács 
Gyula alispán, Liptay József, d-\ Legányi 
Gyula, Márk Endre, dr. Nagy Zsigmond, T. 
Nagy János, Szabó Miklós, Szabó József, 
Tőrök Péter tanár, dr. Tüdós Jínbs ország­
gyűlési képviselőnk.

Főgondnok Kovács József polgármes­
ter lett.

A többi megválasztottaknak névsorát a 
részletes kimutatás alkalmával fogjuk kö­
zölni.

A delegáció törvény- 
telenkedik.

Becs nem larija be a kvótát.

A „nemzeti munká“-ban kimerült a 
kormány is, a törvényhozó testület is. A 
dolgok pedig igen természetesen és maguk­
tól értetendően a körmükre égtek. Egy haj­
szát választotta el az országot az ex'ex'ől. 
Ezzel sem sokat törődött a kormány, gon­
dolván, hogy sehogy soha sem volt; vala­
hogyan mindig csak lesz. Csak az ellenzék 
irgalmasságán, keg/elmességén múlt, hogy 
iőrvényenkivüü állapotok nem következtek 
be. Az ellenzék jól megfontolta a dolgot ; 
erejét másra tartogatta és igy a kormány 
s az ország nein jutott megint ország világ 
gyalázatára ex-lexbe.

De jött az 1911 iki közös költségvetés. 
Ezt az időt és lejáratot már nem tudta utúl­
érni a kormány, miután a bank-exlex már 
múlhatatlanul bekövetkezik január 1-én.

Semmire sem lévén id5, ma megnyí­
lik a delegáció, melynek tárgya: közős 
indemnitás. E:t kell kimondmia a dele­
gációnak. S valószínűleg ki is mondja. Mi­
ért ne mondaná ki, ha kormányok úgy akar­
ják ? De kérdezzük : van-e joga a fölhatal­
mazásra a delegációnak ? Mi az a dele­
gáció ? A delegác'ó a törvény értelmében a 
két országgyűlés által kiküldőit bizottság.

fejét lehajtva s térdét két kezével átfogva, 
révedező, magafeledt tekintettel bámult a 
semmibe ...

Ez a szórakozottság, melyből mindig el­
pirulva riadt fel, sétakőzben is elfogta olyan­
kor, mikor csevegésünkben szünet állott be.

Vájjon mire vagy kire gondolhatott ? 
Kínzó féltékenység gyötört. Megkérdeztem 
tőle :

— Valami bánatod van ?
— Oh, dehogy, barátom !
— Mivel foglalkozol ? Mire gondolsz 

most ?
— Nem gondolok semmi különösre.
- Minden untat, ugyebár ?
— Ellenkezőleg ; minden érdekel.
Hozattam neki Párisból selymeket, kézi­

munkaanyagot, mert tudtam, hogy szeret bab­
rálni e finom kézimunkákkal, melyekben rend­
kívül ügyes volt. Hozattam neki festéket és 
vásznat, mert pompásan festett. Hozattam neki 
könyveket és folyóiratokat, hogy szórakozzék.

Mindent kitörő őrömmel fogadott és ára­
dozó szavakkal köszönt meg. Kezébe vette a 
tüt, odaállt a festőállvány elé, felmetszett egy- 
egy füzetei, aztán abban a pi lanatban, mely­

ben azt hitte, hogy nem látom, fáradtan bele­
vetette magát egy karosszékbe, két karja Ie- 
hanya'lott s önfeledt, üres tekintete megint 
belemerült a semmiségbe. Kezdődött az az 
álom, mely engem kihozott a sodronból, az 
az ábránd, melyre oly féltékeny voltam, 
mintha férfi lett volna, mert bizonyos voltam 
benne, hogy nőm egy férfi arcát képzeli 
maga elé.

Haragom annál gyötrőbb, annál fájdal­
masabb volt, meri semmi okom sem lehetett 
az elégedetlenségre, mert bosszúságom nem 
irányulhatott senki ellen. Fenyegessem meg 
talán Gilbertet ? De hisz ő sohasem volt elő- 
zékenyebb, édesebb hozzám, mint ép mosta­
nában, s alázatosan, szó nélkül tűrte kiállha- 
tatlan zsarnokoskodásomat. Keressem meg 
egykori bűntársát ? öljem meg azt ? Mit hasz­
nált volna ! Megakadályozhatta volna-e azt, 
hogy nőm szive a magam jelenlétében visz- 
szaemlékezzék a múltba, hogy tekintete a 
múlt képeit keresse a levegőbe ? . . . Ez a 
révedező tekintet csaknem megőrjített. Oh, 
önnek sejtelme sincs arról, hogy mennyit 
szenvedtem miatta !

Egy este ismerőseinkhez voltunk hiva­
talosak vacsorára, a szomszéd kastélyba. Már 
előre őrültem ennek, mert azt hitte n, hogy a 
társaság szórakoztatni fogja Gilbertet.

Kifejezett óhajomra ez alkalomra Páris­
ból rendelt ruhát. Már egy hét óta ennek 
szabásáról, díszítéséről esett köztünk a szó. 
Azt akartam, hogy nőm nagyon szép legyen 
s ő ezt tudta.

A kocsi megállt a kapu elölt s én fel­
öltőben, zsebemben revolverrel, mert későn s 
elhagyott utón kellett visszatérnünk, Gilber- 
tere vártam, aki még mindig nem jött volt le 
az emeletről. Már kétszer (elküldtem érte s 
kérettem, hogy siessen, mert az idő múlott. 
Végre attól tartván, hogy csakugyan elkésünk 
s megharagiljuk vendéglátó barátainkat, ma­
gam mentem érte.

Meg voltam róla győződve, hogy abbeli 
igyekezetében késik, hogy nekem mennél 
jobban tessék és mennél gondosabb toalettet 
csináljon. Dobogó szívvel siettem fel a lép­
csőn s ajkamon már ott lebegett a bók, mely* 
lyel meg akartam köszönni gyengédségét.

Halkan, lábujjhegyen keresztülhaladtam 
közős szobánkon s félrevontam budoárja füg-

arácsonyi
Ajándékot Pintér Gusztáv ékszerésznél, Piac-u. 26.

(Főtőzsde mellett) vásároljuk, ahol a

nagy választék ban, DICSŐ árahb; n beszerelhetők.
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Bizoltsígmk soha sem volt joga törvényt 
alkotni. Törvényereje csak akkor van akár­
minek is, ha az országgyűlés többsége meg­
szavazza.

De k'mcrdatják a delegációval a kö­
zös ir d( n nitit és ezt majd kinevezik tör­
vénynek. Az állapotot pedig, amely be fog 
következni, törvényes állapotnak. És a kor­
mány le fcg feküdni és aludni fog, meg­
válói iiván azt, amitől legjobban kell ret­
tegni, azt, hegy a deli gátiéból csinál centrál- 
parlamentet.

És ezt most meri elkövetni a magyar 
kormány, amikor kipattznt a titok, hegy 
azokból a horibilis összegektől, amelyeket a 
haditengerészet megemészt és megfog emész­
teni, alig léiül meg valami, mert a kvófa 
szerint köteles lendeléseket a tengerészeti ve- 
ze'őség nem akarja a magyar ipar javára 
megtenni.

Beavafott helyen, a tengerészeihez közel­
álló osztrák személyiség mendta a követke­
zőket egy fővárosi esti lap munkatársának :

Monlecuccoli és Hieronymi tanácskozása 
nem kizárólag a Magyarországon építendő 
Dreadne ught ügyének szólott. E tanácskozá­
son sokkal lényegesebb, sokkal fontosabb 
dolgokról volt szó.

Tudvalevő, hogy a haditengerészet az 
az 1911-es költségvetésben több mint 3C0 
millió koronát kér a haditengerészet hiányzó 
felszerelésének megrendelésére Ez összegnek 
Magyarországot mcgil’ető kvótaszerü ősszege 
meghaladja a 110 millió koronát. A közös 
miniszteri tanácskozásokon a magyar kor­
mány kéi te a hadvezetőséget: garantálja, hogy 
az egész 110 millió korona a magyar gyár­
iparnak jut.

A tanácskozásokon annak idején ez a 
kérdés nem nyert végleges megoldást, hanem 
csak abban történt megállapodás, hogy a to­
vábbi részletekre nézve Mcntccuccoli admirá­
lis részletes tanácskozásokat fog folytatni 
Hieronymi kereskedelmi miniszterrel. E meg­
állapodás következménye volt a tegnapi lá­
togatás, a mely teljes öt óra hosszáig 
tartott.

Monfecucco i kifejtette, hogy a maga 
részéről semmi elvi akadályt sem gördít az 
e é a törekvés elé, hogy a magyar gyáripar 
az őt megillető kvóta összegéhez jusson. 
Azé r.bzn részletesen kifejtette, hogy a magyar 
gyáripar még távolté 1 sem olyan fejlett, hogy

gönyéb Az uj ruha kiterítve ott hevert a szé­
ken, az ékszerek gondosan rendezve ott he­
veitek egy asztalkán, mellettük a hajbodoritó 
izzóit a szeszlángon. Gilberte még bele sem 
kezdett az öltözködésbe, hanem lelógó karok­
kal ott ült egy karosszékben, megfeledkezve 
mindenről, meg rólam is, avval a rettenetes, 
révedező tekintettel, melyet úgy gyűlöltem, 
mereven belebán.ült a semmiségbe ...

Mi történt velem ? Micsoda hirtelen és 
gyötrő dth feszítette túl idegemet, őrjítette 

meg agyamat ?
Görcsösen megragadtam revolveremet. 

Úgy rémlett taIán, hogy annak a másiknak 
karjában látom öt ? Azt hiszem, igen, mert 
esküszöm önnek, hogy nem Gilberlere céloz­
tam ...

És azután, abban a rettenetes állapot­
ban, ráboruha a vérző, imádott, halott testre, 
sikoltozásaim és kétségbeesésem közepette, 
d’Auberive ur, bigyjo el, mégis boldog vol­
tam, kegyetlenül boldog aban a tudatban, hogy 
ö immár nem álmodik arról a másikról, aki 
most holtabb volt, mintha megöltem volna, 
halott ebben a szívben, halott ezekben a sze­
mekben, melyeknek révedező, önfeledt tekin­
tete annyi gyötrő kint okozott nekem I ...

a hadihajók céljaira szükséges abszolút finom- j 
ságu készülékek és felszerelések gyártását ; 
teljes megtii hatósággal lehessen reáruházni i 
és igy bizonyos kategóriáit a szükséges fel- ! 
szerelésnek okvetlenül ki kell kapcsolni a 
magyar kvótából.

Nagyon behatóan tárgyalták természe­
tesen az építendő Drezdncught ügyét is, sőt 
a tanácskozás eme részébe bevonták Baum- 
garlen Henriket, a Danubius-gyár igazga­
tóját is.

Sajnos, egyik irányban sem jött létre 
eredmény. Újabb tanácskozásokra lesz szük­
ség s a haditengerészet körében remélik, 
hogy a kereskedelemügyi miniszterrel meg 
lehet majd értetni, hogy a kvóta betartása a 
flotla érdekeivel nem mindenben egyeztet­
hető össze.

A gyáripar még nem fejlett, rémé ik, 
hogy megértetik a kereskedelemügyi minisz­
terrel, hogy a kvóta betartása a flotta érde­
keivel nem egyezik . . . Hát nem fogják meg­
értetni, hát mit nem értenek meg a mai 
kormány miniszterei, amit Bécsben akarnak. 
Megértik még azt is, amit nem is mondanak.

így aztán holt bizonyos, hogy a magyar 
ipar elesik a rendelésektől.

A debrecen-nagyváradi 
vasút megnyitása.

Jauuár 15-én lesz.

Az az évtizedes vágyódás, reménykedés
és sok-sok tervezgetés, mely a mostani ké­
nyelmeden vasúti közlekedés megjavítását sür­
gette Debrecen és Nagyvárad közt, végre tes­
tet öltött. A sok meddő kísérletezés és kudarc 
után végre Gerster Béla műépítész és orszá­
gos nevű vasútépítő vállalkozó vejével Me­
gyeri Ferenc főmérnökkel láttak a debre 
cen—nagyváradi uj vasút kiépítéséhez. Nagy 
enerzsiával és szaktudással végzett munkájuk 
eredménye az, hogy most már örömmel ad­
hatjuk hírül, hogy 1911. január 15-én ünne­
pélyesen nyithatják meg az uj vasút személy 
és teheráru szállító forgalmát.

Van oka az örvendezésre Biharmegye és 
Hajdumegye közönségének, mert ez az uj 
vasút nemcsak meggyorsítja, de jelentékenyen 
olcsóbbá teszi úgy a személyforgalmat, mint 
a teheráru szállítást, amint ezt a lapunkban 
már közölt tarifa is bizonyította. A közgaz­
dasági és kereskedelmi fejlődésnek és felvirág­
zásnak uj korszaka kezdődik, mikor először 
robognak végig a síneken a debrecen—nagy­
váradi vasút kocsijai.

A megnyitást megelőzőleg e hó 22-é-n 
tartották meg Hieronymi Pál vasúti és hajó­
zási biztos elnöklete mellett, a debrecen—de- 
recskei vonalrész megerősítési munkáinak mü- 
tanrendőri bejárását. Ennek eredményekép 
megengedték, hogy ezen a vonalrészen is 
ugyanoly nehéz kocsik közlekedjenek, mint a 
M. Á. V. fővonalain. Semmi akadálya nincs 
tehát annak, hogy 15 tonnára terhelt kocsik 
is közlekedjenek azon a vonalon, melyen ed­
dig csak 10 tonnás kocsik közlekedhettek.

A vasútépítési munkálatok most már tel­
jesen befejeződtek annyira, hogy az első ka­
vicsolásból hiányzik még mintegy (J és fél 
kilométer. így hát most már meglehet állapí­
tani, hogy a debrecen—nagyváradi vasút ja­
nuár 15-én megindulhat. A vasúti forgalom 
megnyitási ünnepélyén jelen lesznek a keres­
kedelmi minisztérium részéről Hieronymi Pál, 
a M. Á. V. igazgatóságának, az üzletvezető­
ségnek; Hajdú és Bihar vármegyéknek, Deb­
recennek, valamint az érdekelt községeknek 
és törvényhatóságoknak képviselői.

Debrecen választói.
A választók jövő

évi névjegyzéke.

Tegnap délelőtt tartotta meg Debrecen 
város központi választmánya hitelesítő ülé­
sét, melyen véglegesen megállapították és 
hitelesítették a képviselőválasztóknak 1911. 
évre érvényes névjegyzékét, miután az ellen 
a Kúriához intézett egyetlen felebbezés sem 
érkezett be.

Az ülésen, amelyen Kovács József 
polgármester elnökölt, jelen voltak Fejér 
Ferenc dr, Pálfi Gábor, Schwarcz Vilmos, 
Szabó Kálmán, Szilágyi Imre, Tüdős János 
dr, Tóth István, Váczi János és Tóth Err.il 
dr jegyző.

A bizottság elfogadta a névjegyzéket s 
elrendelte, hogy az 1899. évi XV. törvény­
cikk rendelkezéseihez képest annak népy 
hitelesített példánya közül egyet a belügy­
miniszterhez küldjenek fel, egyet Lestyán 
Adorján kir. kőzpyzőnél, epyet a város, 
egyet a központi választmány levéltárában 
helyezzenek el.

A most már véglegesntk tekinthető név­
jegyzék szerint Debrecenben van összesen 
7570 szavazó, akiknek a képviselőválasztások­
nál szavazati joga van.

A szavazók száma az egyes kerületek­
ben a következőképpen oszlik meg :

Az elsőkerületben 2099, 
a másodikban 2861, 

a harmadikban 2610 szavazó van.

A tavalyi számhoz képest a névjegyzék 
az idén 505 szavazóval többet mutat ki. Ta­
valy ugyanis a szavazók száma csak 7065 
volt.

Ez a szám is mutalja annak a küzde­
lemnek jogosságát, amelyet most a függet­
lenségi és 48-as párt folytat az általános tit­
kos választói jogért. Debrecen lakosságának 
száma ma mintegy százezerre tehető s ebből 
csupán hét és fél százaléknak van szavazati 
joga.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Csütörtökön Közönyt-közönynyel. Pén­
teken Aranyvirány. Szombaton János vitéz. 
(7 órai kezdet.) Vasárnap délután Testőr. 
Este Peleskei nótárius.

* Közönyt-közönynyel. Movettó világhírű 
énekes vigjátéka ma este kerül színre ismét 
hosszabb pihentetés után. Zilahi igazgató nagy 
ambícióval hozza színre ezt a pompás vígjá­
tékot, mely a spanyol irodalom egyik kiváló 
terméke és a Nemzeti színház állandó műsor 
darabja. A vígjáték egyik pompás szerepét 
Polillát maga Zilahi játsza, aki e szerepben 
még a Nemzeti színházban szinészkedésének 
egyik legszebb művészi sikerét aratta. A főbb 
szerepeket Zilahin kivül még T. Csige Bóske, 
Huzella Irén, Császár K., Payer M., Thury 
E., Kardos, Kelemen és Deésy játszik. — 
János vitéz. Szilveszter estéjén nem mint ere- 
detileg hirdetve volt a Balga szűz, hanem á 
János vitéz, Kacsoh Pongrác klasszikus dal­
játéka kerül színre a címszerepben Horváth 
Kálmánnal. Az előadás kivételesen 7 órakor 
kezdődik.

Koncz Jó széf debreczen.Mindennemű ruhákat kifogástalanul
fest és vegyileg tisztit

Főüzlet és gyár: Arany János-utca 10. sz.
Fióküzletek: Batthyany-u. 2. és Vár-u. 3. sz.

Alapitta tolt 
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1910. december 28.

Zsur után.
(Színhely Virányi Gábor lakása. Zsur után 
van. Este tizenegy óra Virányi és felesége 
az ebédlőben vannak, ahol az asztalon, 
mint egy vert hadsereg, elszórva, rendetlenül 
hevernek az ételmaradékok és busán álldo­
gálnak a félig vagy egészen üres borosüve­

gek és poharak.)

Virányi (Krisztus kínszenvedését kifejező 
arccal nézi az embertelen puszttlás romjai, 
majd a dühtől remegő hangon mély meg­
győződéssel kiált az ajtó felé) . Pfuj . Éhes
gazemberekké (csi(itja) . Az istenért, hall-

RaSS‘ virányi: Hagyj engem ! Igenis, azok. 
Vagy azt hiszed, hogy nem koplaltak előre 
két napig, csak azért, hogy aztán nálunk tele-
zabálhassák magukat ?

Virányiné : Ugyan, kérlek, hová gon

Virányi : Még mered állítani, hogy nem? 
Láttad, hogy nekiestek az ételeknek ? A gyü­
mölcsöt és a teát még nem bánom, hanem a 
drága süteményeket, a húsféléket, mikor ab­
ból minden falat kincsekbe kerül. Fájt bele a 
lelkem, mikor láttam, hogy milyen cinizmus­
sal nyelik le azokat a megtizethetetlen fala­
tokat. És nekem még boldogan mosolyognom 
kellett, ha nagykegyesen megdicsérték a pás­
tétomot.

Virányiné : Hát ebben igazad van.
Virányi : No látod ?!
Virányiné : A Buzogányiné pláne. Em­

lékszel, hogy milyen gúnyosan dicsérte a 
sültet ?

Virányi : Ne is említsd nekem azt az 
asszonyt. Elönt a méreg, ha rágondolok. Na' 
hát... ha annak egyszer „megmarkolhatnám 
a máját 1“

Virányiné : Még ő mer hencegni. Múlt­
kor is éhesen mentünk el tőlük..

Virányi : Nem tudom, hogy miért is flan­
elnak az ilyenek ? Mindenki tudja róluk, 
hogy nyakig ülnek az adósságban.

Virányiné: Én megfigyeltem, az utolsó 
zsuron is kölcsönkért evőeszközöket adtak 
az asztalra.

Virányi : Hisz ez régi dolog. A szabó­
nál ötszáz koronával tartoznak és nem tud­
nak fizetni.

Virányiné : Az a legutálatosabb az ilyen 
népségnél, hogy mindenkit lekritizálnak. Az 
ő zsurjuk a legsikerültebb, az ő szalonjuk a 
legelőkelőbb, az ő toalettjei a legszebbek, az 
ő kalapjai páratlanok. A többiek mind smu- 
cig templomegerek előttük, akiknek hétköz­
napokon alig van betevő falatjuk, de azért 
mégis versenyezni mernek velük.

Virányi : De azért jól esett a híres Bu­
zogány! urnák az az ötven forint, amit úgy 
kunyerált ki tőle tegnapelőtt.

Virányiné : Mit ? Te adtál neki ötven 
forintot ?

Virányi : Na hallod ? Csak nem bolon­
dultam meg, ennek a niemandtiak ? !

Virányiné : Hát ?
Virányi : Ajánltam neki a Sternt és 

az adott.
Virányiné : A balek.
Virányi : Az.
Virányiné : Különben nem sajnálom tő­

lük, legalább lesz belevő falatjuk.
Virányi : Igazad van.
(Aludni mennek. Egy félóra múltán már 

mindketten az ágyban vannak. Lassankint elül 
a lelkűkben a zsur izgalma. Már az elpusztí­
tó t kincseket is elfelejtik.)

Virányiné (az ágyban) : Gabi i
Virányi (álmosan): No, mit akarsz ?
Virányiné : A tejesasszony már minden­

nap zaklat a pénzéért. Két hónappal tartó ^
zunk neki. , .. . 5

Virányi : Holnap el kell kü’deni az ezüst .
evőeszközöket a zálogházba.

(Mindketten elalszanak.)

Harácsonyi vásár!
A legszebb és legizlésesebb arany és 
ezüst tárgyak, Brilliant és gyé­
mánt ékszerek. Férfi és női arany 
és ezüst zsebórák, lánczek stb. 

nagyválasztékban.
A legmegbízhatóbb és legolcsóbban besze­

rezhetők jó hírnevű

KostyaJános
ékszerésznél

DEBRECZEN, Széchenyi-utcza 1. 
ref. Kistemplom mellett.

Európa átalakulása.
Jóslat I9ll-re.

Mm Thébes, a hires párisi Pythia, aki 
minden év végén megjósolja a világnak a 
jövő évi nagyobb eseményeket - az idén 
sem feledkezett meg a szegény, szerencsétlen 
halandó emberiségről, s már ki is ^ adta leg­
újabb almanachját, amelyben a hívők leplezet­
lenül olvashatják a titkos jövendőt. Az elmúlt 
esztendőre Thébes-asszony többek közt a béke 
föntartását — rossz időt — s két király ha­
lálát jósolta meg — s minthogy e pontokban 
— mondjuk — ráhibázott az igazságra, igényt 
tarthat arra, 1011 -re szóló jóslásait mint érdé 
kés kuriosumot röviden összefoglaljuk.

A jövendő év a Mars és a Venus ket­
tős befolyása alatt áll, ami tulajdonképen az 
erő és szenvedély és a számító esz befolyását 
jelenti. Ez évben nagy keserűségre lehetünk 
elkészülve ; de a szomorúság után azonban 
ismét szép idők jönnek. Szóval, az emberiség 
túl fogja élni ezt az esztendőt is.

Franciaországnak Thébes asszony egy 
olyan periódust jósol, amelyben a munka és 
nők politikai befolyása fogja a domináló sze­
repet játszani. Az 1911. év előkészíti 1912-nek 
a nagy eseményeit, amelyek 1013-ra Francia- 
ország visszanyert morális felsóbbsége mellett 
át fogjáij alakítani Európát.

Az előttünk álló évet rossz idő fogja 
jellemezni; nagyon kevés szép nap lesz s a 
hosszú hideg tél a tavaszba fog átnyúlni. A 
nyár esős lesz. Augusztusban drága lesz a 
gabona s a szőlőtermelőket csapás fogja érni. 
„Szomorúság egy nevető országban, a Pyre- 
náusok nagy meglepetést fognak hozni. Vul­
kán kitörések és gyújtogatástól származó 
nagytiizek lesznek. Kétszer fog az emberiség 
szive nagy természeti katasztrófák ártatlan ál­
dozatai iránt részvétet érezni. I’áris három 
napig fog gyászolni; uj pártalakulásról is tu­
dok. Berlinben nagy lesz a harag ellenünk és 
küllőid egy financiális pánikot fog a nya 
kunkba zúdítani akarni."

Németországról is megemlékezik a figyel­
mes Kassandra s megállapítja, hogy távolról 
sem olyan hatalmas, mint amilyennek látszik.

„Nagyon gyorsan lett nagy s a saját 
hiúsága töri meg." Németország irigyelt azzal 
vigasztalja, hogy Vilmos császár birodalma 
1913-ig le fog törni. A pápa iránt kedvező a 
hangulata Thébes asszonynak s Ausztriának 
— kiváltképen Bécsnek sok jót jövendöl . . .

Szerencsétlenség 
a sárándi országúton.

Egy asszony rémes halála.

Sárándról rémes szerencsétlenség hírét 
vesszük ottani tudósítónk utján. A nagy sze­
rencsétlenségnek több sebesültje és egy ha­
lottja is van.

Dávid Lajos sárándi gazdaember tegnap­
előtt este kocsival igyekezett hazafelé Sá- 
rándra. A kocsin a gazdán kívül míg többen 
ültek, köztük B;ta Józsefné is, egy sárándi 
asszony, aki rokonai látogatásáról igyekezett 
hazafelé. A kocsin ülők vígan danoiásztak és 
kőzbe-kőzbe kedélyesen beszélgettek.

Korai alkonyat volt már. Sürü kőd 
ereszkedett le az egész környékre. Olyan sötét 
lett, hogy Dávid Lajos, aki a lovakat haj­
totta, nem látta az utat és csak úgy gondo­
lom szerint hajtott az árok mentén.

Egyszerre csak hirtelen nagyot zökkent 
a kocsi és belefordult az árokba. A benne 
ülők természetesen mindnyájan kiestek ás a 
felborult kocsi alá kerültek. Legborzasztóbb 
helyzetbe jutott Beta Józsefné, akinek testére 
ráeesett az egész teher, amint a kocsi és 
annak egész tartalma félold sít borult.

Beta Józsefné súlyos oly zúzód ásókat 
szenvedett, hogy pár órai szenvedés után
meghalt. . , ,

Szerencsére, a többiek sírülése nem 
életveszélyes. A szekérbe fogolt lovak is el­
pusztultak a szörnyű es is következtében.

A hajdubagosi elöljáróság a rémes eset­
ről hivatalos jelentést küld itt a debreceni kir. 
ügyészségnek, amelynek most az lesz a fel­
adata ebben a szomorú ügyben, hogy meg­
állapítsa : vájjon terhel-e valakit felelőség a 
rémes katasztrófáért ?

ÚJDONSÁGOK

— Az nj rendőri büntető eljárás. Körner 
Adolf tb. főjegyző és Migoss György dr fő- 
ügyész ma hosszabb előterjesztést tettek a 
tanácsnak a január 1-én éleibe lépő uj ren­
dőri büntető eljárás megkezdésével szükséges 
intézkedések megtevése érdekében. Az elő­
terjesztésben arra is kérik a tanácsot, thogy 
az ügyészt jelöljék ki és annak fizetés; ínnt 
is intézkedjenek.

— Az nj csapatkórház átvétele. A 7 ik 
hadtest parancsnoksága táviratban értesítette 
Debrecen város tanácsát, hogy az uj csapat­
kórházat január hó 3 án veszik át.

- Debreceni tanár előadása Miskolcon
Dr. Kovács Gábor egyetemi magántanár, a 
debreceni jogakadémia nagyképzettségü tanára 
Miskolcon a famunkás-szövétség zsúfolásig 
megtelt nagytermében tartotta előadását a 
bruxellesi „Maison du Peuplé“-ről. Magas 
színvonalú előadásban ismertette az 1881-ben 
szövetkezeti alapon alakult kis sütöde kelet­
kezését, melynek üzeméből alakult rövid ne­
gyedszázad alatt a ma már több millió alap­
tőkével rendelkező Népház, mely mint a mun­
kásság összetartásának és alkotóképességé­
nek bizonysága, világszerte páratlan. A ter­
melő és fogyasztási szövetkezetekre vonatkozó 
elméletek ismeretével végződött az előadás, 
melyet a hallgatóság zajos tetszéssel fogadott.

— A Patronázs-Egyesnlet intéző bizottság*
folyó hó 30 án, pénteken délután 5 órakor a 
kir. törvényszéki palota elnöki szobájában 
gyűlést tart. melyre a bizottság összes tagjait 
ez utón is tisztelettel meghívja, Debrecen 1910. 
december 28. Csiky Lajos p. e. i titkár.

Művészi üylveszter-Estély a Bikában Családi műsor.Elsőrangú

fővárosi kabarét. . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
30 legújabb kaberet szám , “ tl*é 3«

HELYÁRAK : Páholy 14 és 12 korona. Asztali illő 3 és 2 korona.
Jegyek előre válthatók Antalfy József könyvkereskedésében Píacz-utcza 44. szám alatt.
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— Alakúié közgyűlés. A Gazdák Bankja 
január hó 3-án tartja meg közgyűlését a vá­
rosház nagytermében.

— A tégláskerti iskola. Megemlékeztünk 
már arról, hogy a tégláskerti lakosság tekin­
tettel arra, hogy a Tégláskertben 150-nél több 
iskolaköteles gyermak van, azt kérte, hogy 
építsen a város a Tégláskertben iskolát. E 
méltányos kérést azzal utasították el, hogy az 
nem teljesíthető, mert a város már nem régi­
ben épített a déli részek lakói számára nagy 
iskolát. A tégláskertiek azonban most újabb 
kérést adtak be, építsen a város iskolát és 
tanítói lakást. Jogos kérésüket annak fölemli- 
tése mellett, hogy az iskolára a tégláskertiek­
nek föltétlenül szükségük van, azzal is meg­
okolják, hogy ha a város most iskolát nem 
építtet, a tégláskertiek és a város is elesik 
attól a telektől, amelyet a nagylelkű adomá­
nyozó c célra adott s amelyet a város vona­
kodása esetére vissza vesz.

- Sylvester estély a Bika dísztermében.
A Sylvester estélyek közül a legnagyobb 
érdeklődést kelti a Bika dísztermében tartandó 
művészi kabarét estély. Elsőrangú művészek 
lépnek fel kiváló műsorral. Eljön Antal Erzsi 
a Nagy Endre-féle és a Royal kabarét kitűnő 
énekesnője, aki 10 elsőrangú legújabb szá­
mokkal fog szerepelni. A többi közreműködő 
is mind elsőrangú. Siessen mindenki jegyét 
megváltani Antalfy könyvkereskedésében, (Piac. 
Utca 41.) hogy el ne mulassza a Sylveszter 
estét élvezettel tölteni. Az érdeklődés már is 
óriási az egész városban és tanácsos jó előre 
gondoskodni jegyekről, inig a készlet tart.

— Halálozások. A mai napon a követ­
kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalnál!: 
Jenei Mihályné ref. 80 éves, Próznánszki Jó­
zsef r. kath. 40 éves, őzv. Fülöp Józsefné 
ref. 79 éves.

— Dalestély. A „Szent-László“ dalegy­
let Debrecenben január hó 7-én, szombaton 
este a Royal szálló dísztermében, Kovács 
Károly egyleti karnagy vezetése mellett, 
zene-, tánc és teával egybekötött dalestélyt 
rendez. Az estély kezdete 8 órakor. Belépő­
jegy ára személyenként 2 korona. Család- 
jegy 3 személyre érvényes 5 korona. Va­
csora-jegy, melyért egy csésze tea és egy 
adag kassai sonka kenyérrel jár, 1 korona 
20 fillérért váltható a pénztárnál és este a 
felszolgáló hölgyeknek adandó át. Az estély 
műsora a következő : 1. Nyitány. Játsza a 
zenekar. 2. Népdalok Hoppétól. Énekli a 
dalegylet. 3. Magyar rapszódia Hauser M-- 
tól. Játsza hegedűn: Schuszter József ur, 
a debreceni színtársulat II. karnagya, zon­
gorán kiséri • Jaszenovics István ur. 4. Nép­
dalegyveleg Lányitól. Énekli a dalegylet. 
5. Kupiék és táncok. Előadja Irmay Mag 
duska urleány. 6. Tréfás induló Szentirmay- 
tól. Előadja a dalegylet.

Hunnia képei szépek!
Hunnia képei olcsók !
Hunnia képei tartósak ’
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban cs kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
•Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.

- Modern ridiknlök, szép női gallérok, 
férfi és női nyakkendők, glace kesztyűk, eső­
ernyők Vidánál Városház alatt.

-- Gazdát cserélt Budapesten a Meteor­
szálló Erzsébet-körut 6. szám, melyet a jó 
hírnévnek örvendő egri szállodás Marosi 
Zsigmond vett át, melynek eddigi működése 
elég biztosíték arra nézve, hogy a Meteor­
szálloda minden egyes vendége otthonosan 
érezze magát, annál is inkább, miután min­
den tekintetben a mai kor viszonyainak meg­
felelően van felszerelve, villamvilágitás, lift 
(éjjel-nappal), Vaccum Cleaner, légfűtés, fű­
tés, fürdők és az összes fővárosi és vidéki 
lapok állanak a tisztelt vendégek rendelke­
zésére.

— Bemek szép szőrmeboák, muffok, kö­
tött alsóruhák rémolcsón kaphatók Vidánál 
városház.

— Festőminták (gyönyörű tájképek, csend­
élet, rózsák) kölcsön is kaphatók Horovitz 
Zsigmond papirüzletében, Piac-utca 12. sz. 
(Stencinger-ház.)

— labeank, színházi sálak, gyönyörű szép 
aicfátylak Vidánál Városház alatt.

— A kékre festett kirakat mai hirdetését 
a n. é. közönség figyelmébe ajánljuk.

volt kereskedelemügyi minisztert választotta 
meg elnökévé.

Bernreuther elfoglalva az elnöki széket, 
megköszönte a delegátusok bizalmát és meg­
ígérte, hogy a delegáció tárgyalásait lelkiis­
meretesen fogja vezetni. Jelenti, hogy a király 
képviseletében Ferenc Ferdinand trónörökös 
holnap délelőtt 11 órakor fogadja az osztrák 
delegáció tagjait a Burgban.

Az elnök jelenti, hogy Unterkirchner 
képviselő interpellációt jelentett be a hadügy­
miniszterhez amiatt, hogy a tiroli havasokban 
a rettenetes hideg idő dacára is gyakorlatoz­
nak, úgy, hogy már két szerencsétlenség for­
dult elő több halálos áldozattal.

Az osztrák flotta-egyesület kérelmet ter­
jesztett a delegáció elé, melyben a flotta fej­
lesztését és egy törvényes flottaprogram be­
tartását sürgeti. A kérelmet gróf Latour adta 
be. F'e! is szólalt és kérte, hogy a delegáció 
a flotta-egyesület kérelmét adja ki a hadügyi 
bizottságnak.

Gróf Aehrenthal külügyminiszter beter­
jeszti az 1911. év négy első hónapjára szóló 
költségvetési provizórium javaslatát. Indoko­
lását fölolvassa és azt mondja, hogy a múlt 
ülésszak óta oly rövid idő telt el, amely egy-

'~‘k kiváló bór- *1 iithtumos gyógyforrás

SALVATOR
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, ezukor- 
betegségnél, vörhenynél és hurutos bántal-

maknál kitűnő hatású.
Terméssete# vasmentee sevanyuvi*.

Kapható AerányTltkerenketlésebhen é* gyógyszertárakban.

SCHULTES ÁGOST

A delegációk.
Osztrák és magyar delegátusok.

Ma vette kezdetét Budapesten a dele­
gáció.

Az osztrák delegáció tagjai kevés kivé­
tellel még tegnap este megérkeztek Buda­
pestre. Velük egyidejűleg érkeztek gróf 
Aehrenthal közös külügyminiszter és báró 
Schönaich közös hadügyminiszter.

Báró Budán közös pénzügyminiszter már 
napokkal előbb Budapestre érkezett, mert a 
karácsonyi ünnepeket apósánál, báró bejér- 
váry Gézánál töltötte.

Az osztrák delegáció ma délelőtt tartotta 
első ülését az akadémia-utcai palotában. Az 
épület homlokán hatalmas sárga-fekete zászló 
leng s a ház előtt néhány pap és szociál­
demokrata ácsorog, kik egyik-másik osztrák
delegátus-ismerősüket várják.

Az ülés.

Az ülést negyed tizenegy órakor kezdték 
el. A megjelenteket dr Schwegel korelnök üd­
vözölte s felkérte a delegátusokat elnök- 
választásra.

A delegáció egyhangúlag dr Bernreuther

általán r.etn volt elég az 1911. évi költségve­
tés elkészítésére. Ezért van szükség a negy- 
hónapos provizóriumra, A külügyminiszter 
beszéde után az elnök a bizottságok megvá- 
lasztását rendelte el.

A magyar delegáció.
Ma délután fél hat órakor tartotta első 

ülését a magyar delegáció a képviselőház 
delegációs termében. A magyar delegáció 
abban az összeállításban gyűlt össze, mint a 
melyben az 1910. évi közős költségvetést ok­
tóber-novemberi ülésszakában elintézte, de a 
tradícióknak megfelelően az elnököt most a 
főrendiházi, alelnőkőt pedig a képviselőházi 
delegátusok közül választotta. A délutáni elő- 
értekezleten Láng Lajos és gróf Zichy Ágost 
bejelentették az elnökségről, illetve alelnők- 
ségről való lemondásukat, a teljes ülésen 
pedig gróf Khuen-Héderváry Károly minisz­
terelnök indítványára a delegáció legidősebb 
tagja korelnök megejtette az uj választást, 
melyben a szokás szerint gróf Zichy Ágostot 
elnökké, Láng Lajost pedig alelnőkké válasz­
tották. Ezenkívül több bizottságot is újjá ala­
kítottak.

Ezután báró Burián közős pénzügymi­
niszter beterjesztette - mint az osztrák de­
legációban — a négyhónapos indemnitási 
javaslatot, melyet az ülés az egyesült négyes 
albizottság elé utalt.

A magyar delegáció tagjai, mielőtt Fe­
renc Ferdinánd trónörökös által való foga­
dásukra a királyi várba vonulnának fel, az 
országháza delegációs termében gyűlnek ősz- 
sze, ahol gróf Zichy Ágost megismerteti velük 
a trónörököshöz intézendő beszédének tar­
talmát.

Női Chewreaux és Box gombos és fűzős Czipők
yj| ka.pll3.t0k 3

Központi Cipő 6 Maii nagyáruház
Központi“ címre tessék figyelni! Piac-ii. 4Központi



6 DEBRECZEN 1910. december 29.

TÁVIRATOK.
A főrendiház ülése.

Budapest, december 28. Ma délben 
tartotta meg a főrendiház ülését, amelyen 
Csáky Albin elnökölt. Az ülés megnyitása 
után elparentálta elnök István Vilmos püs 
pőköt. Ezután áttértek a napirendre. A fő­
rendek vita nélkül elfogadták a képviselő­
ház által letárgyalt javaslatokat. — A föld­
gázról szóló törvénynél Podmaniczky Endre 
kér felvilágosításokat, melyeket a jelenlevő 
Lukács László pénzügyminiszter meg is adott. 
Az összes javaslatokat elfogadták, megbízták 
az elnököt, hogy a főrendiház nevében tol­
mácsolja a királynak az újévi üdvözletei. Az 
ülés egy óra hosszat nem tartott.

Magyar sors.
Newyork, december 28. A penn­

sylvaniai Bradenville bányatelepen agyon­
lőtték Miszurik Mihály magyar bányászt. 
Sztrájk volt a telepen és Miszurikon, 
aki kenyér nélkül maradt és nyomor­
góit a családjával, akkora keserűség 
vett rajta erőt, hogy csákányával be­
verte a szövetséghez nem tartozó bá­
nyászok ablakait. — A csendőrőrjárat, 
amelyet a bányászok védelmére rendel­
tek ki, minden teketória nélkül agyon­
lőtte a dühöngő magyart.

*

! denkori külügyminiszteri válságok azt bizc- 
! nyitják, hogy a kolportált nevek nem érik el 

céljukat. Miniszter nálunk mindig az lesz, a 
kiről soha semmit sem beszélnek.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat)
I3.idape.rt, déC. 29.

5 fii érrel ocsóbb áron e'kel (50 kg.- 
ként) 5000 métermázsa buzi.

Rozs változatlan, zab csöndes, tengeri 
5 fillérrel gyöngébb.

Az olcsóbb riewyoiki jelentés, a ked­
vező idő és a készárupiac hanyatlása folylán 
gyönge volt a határidőüzlet Iránya. A ga- 
bonaremüek ára 5—10 fillérrel olcsóbbodott. 
A forgalom élénk volt.

búza ápr..................10*8S—10'89.
búza máj 
öuza okt. 
rozs ápr. 
rozs okt. 
zab ápr. 
tengeri máj

10 86-! 0-80. 
10-53—10-55. 
7-75- 7-76.

8'36 - 8'38. 
5-55— 5 56.

Értéktőzsde. O ztrák hite! 673"— Ma' 
gyár hi el 869'—. Négyszázalékos Magyar 
koronajárrdék 92'—.

Ingatlanok forgalma.
Ohio államnak van egy kisebb 

gyárvárosa, E'.yria. Csupa pöfögő ké­
mény ez a város és jóformán tisztára 
európai bevándorlók lakják. Nagyon né­
pes a magyar kolóniája, ahol az eimu't 
hetek egyik napján megható szerelmi 
drama történt.

A legszebb magyar leány, Tisza 
Mariska meghalt az ottani Memorial- 
kórházban. Halála pillanatában szorosan 
magához ölelte kedvesét, Árva Meny­
hértet, akihez nem akarták a szülei a 
jövő év elejéig férhez adni. Tisza Ma­
riska ezért halálra szánta magát, gyufa­
oldatot ivott és a méreg hamarosan 
végzett vele.

Tisza Mariska a jövő év januárjá­
ban lett volna tizenöt esztendős. A 
szülei mindössze azt kívánták, hogy 
várja be a jövő esztendőt, de a leány, 
aki őrülten szerelmes volt a fiatal­
emberbe, a halált választotta inkább, 
mint a várakozást.

Aehrenthal utóda.
Budapest, december 28 Az osztrák de­

legáció folyosóján ma sokat beszélgetlek ar­
ról a Pétervárról leadott hírről, hogy gróf 
Aehrenthal külügyminiszter nemsokára visz- 
szavonul, s helyét gróf Berchtold, a monar­
chia pétervári nagykövete foglalja el.

Az urakháza egy tagja, aki hosszú ideig 
töltött be magas diplomáciai missziót, e hír­
ről kővetkezőket mondotta :

— Gróf Berchtold aligha kőszőni meg, 
hogy ezt a hirt terjesztik róla, mert a min-

Fejérvári Sándor es neje Löki Czeciilia 
veszik a debreceni 258G sztjkvben foglalt 1251 
négyszögöl Vargakerti szőlőt Jolcsvai Imré- 
nétől 45000 kor.

Czeglédi András veszi a debreceni 2535 
sztjkvben foglalt 1346 négyszögöl Postakerti 
szőlőt Kozák Mihály és neje Horváth Zsu- 
zsánnától '8073 kor.

Nagy Lajos és neje Tóth Ilona veszik 
a debreceni 3854 sztjkvben foglalt 320 négy­
szögöl tégláskerti szőlőt Nyilas Jánosnétól 
1250 kor.

Bányai János és neje Tataros Juliánná 
veszik a debreceni 5253 szt|kvbe foglalt 6 
hold 582 négyszögöl ujföldet özv Kis Bálint- 
nétól 8000 kor.

REGÉNY.

A régi jó világból.
Folytatás.

Tökéletesen belátja, hogy helytelenség 
ez részéről és el van határozva, hogy a 
mai naptól fogva megváltoztatja életrendjét.

Fölhagy a - kupeckedésseí; egészen a 
gazdaságnak fog élni és békeséges barát­
sággal bánik majd az emberekkel.

Megengeszteli ellenségeit, a rágalom és 
ócsárlásnak pedig jótettek által dugja be a 
száját és innen is onnan is, jó embereket 
szerez magának.

És minő őröm lesz majd ez feleségére, 
akit úgy szeret és aki őt is ugy^szereti !

Egészen meg fog iljodni, midőn tapasz­
talja, hogy amire mindeddig hiába igyeke­
zett, eztő most magától megteszi.

Azután leánya is jutott eszébe, a szép 
Huska, akit maholnap férjhez kell adni.

Férjhez is adja. de nem az urak között 
keres majd vöt, amint az elbizottságában

eddig szándéka volt, hanem a gazdák kö­
zött, ott pedig nem is kell már keresnie.

Meg van már az, aki leányát boldog»!
teszi.

Pozsár Gergely, aki öt szereti és akit 
ő is szeret.

Jó! legyenek tehát egymásé.
ő nem ellenzi boldogságukat. Nem ö
Elfelejti a keserű bántalmakat, melyet 

rajta Pozsár Zsuzsa ma elkövetett és Pozsárék 
is el fogják felejteni; eljönnek hozzá és 
annak sora rendje szerint megkérik tőle 
leányát.

Meghiszi, hogy eljönnek; mert sző a 
mi szó, de olyan menyet nem is igen talál­
nak, gondolá magában Kupecz, jókedvűen.

így folytatta ulját és minél közelebb ért 
a faluhoz, annál vidámabbá derült föl jí- 
kedve. Már láta magát képzeletben, mint él 
ő a falubeliek közölt, szeretet és becsülettől 
körülvéve, mint ragaszkodik hozzá örege., 
apraja ; az egyik az okos embert, a másik a 
jótevőt tiszteli benne ; mindnyájan pedig el­
ismerik, hogy az egész vidéken nincs, kit 
vele egy sorba lehetne tenni.

Ezalatt beesteledett.
Lassú tünedezéssel ereszkedett alá 

a nap.
Miként egy piros szőnyeg, olyan pom­

pásan terjengett szét az alkonyat a határ­
szegő dombok tetején, minden percben 
más-más színűvé váltakozva, mig főlőtte rajt 
az éjszakai ködös párázat borongott.

A láthatár túlsó felül pedig a hold tet­
szett fői, olyan bágyadt halovány színben, 
mintha hosszú betegségből lábadozna.

A természet szépségén elmerengve, Ku­
pecz nem ügyelt a lóra, hanem a maga aka­
ratjára bizta.

A ló pedig vitte őt gyorsan, serényen, 
mert hazafelé tart és mi a lelkes emberben 
a hazaszeretet magasztos érzésévé emelke* 
kedett, ez a lelketlen állatban ősztőni vonza­
lom, oda, a hová tartozik.

így ért a falu alá.
Ölt azonban a ló egyszerre megáll és 

prüszkölve kezdi felkavarni a sarat lábai 
1 alatt.

Kupecz főitekint és az ereszkedő alján 
lálja magát, hol ma délelőtt olyan végzet­
teljes eset érte.

Fájós érzések gerjedtek fői benne e hely 
láttára; de csakhamar leküzdte azokat és is- 

; mét sarkantyúba kapva a lovat, — folytatni 
I akarja ulját, amint hirtelen visszarántja, hogy 

a megbokrosodott állat csaknem a nyeregből 
kiveti.

De a ló azért nem mozdult meg he- 
i lyéből.

Az ereszkedő túlsó felén ismét ostor- 
j cserditést hallott; megállt tehát, mig *az túl 

volt a cigánygyőpőn és aztán neki ugratván, 
úgy áivágtatott rajta, hogy csak úgy repült a 
sok sár körülötte.

Beérvén a fa'uba, az első, kivel találko­
zott, az öreg Galambos volt, amint esti nyu­
godalomra komoly lépésekkel már hazafelé 
tartott.

A lódübőrgés hallatára az öreg fölpil­
lantott egyet széles karimáju kalapja alul és 
megismervén Kupeczet, ismét aláhorgasztotta 
fejét és folytatta útját, lassú lépésekkel, mint 
szokás öreg embereknél, nagyon figyelmesen 
nézve meg a főidet, melyre a lábát tette.

Kupecz azonban nem akarta elszalasz­
tani az alkalmat és mindenekelőtt az öreget 
kívánta maga iránt megengesztelni. Tudta, 
ha ezzel boldogul, a többieket is könnyebb 
lesz majd a maga részére mdgnyerni.

Folytatjuk

Felelős szerkesztő : PÓSCH DEZSŐ.

Vigyázz ! Kékre festett kirakat. Vigyázz !
Üzlet átadás. »si SfÄÄSÄ molnár v. j. és társa
alatti fióküzletemet fiam ifj. Molnár Ini'-ácsnak, ki sok éveken át munkatársam volt nekie ,,, v „ ,
rövid idő mtilva végleg átadom, ennél fogva ezen fiuk üzletemben levő összes áruim 

mérsékelt árban ajánlom tisztelt vevőimnek. —
Cégtulajdonos : Molnár Lukács«

Kossuth- és Batthányi-u. sarok, a színházzal szemben
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Telefon 330.Miapiilatotl 1901-ben.Islo-on 330.

HoroVitz Zsignjoijd könyvnyomda
Fiac-ufcza 12. szám (Stenczinger-Mz)

vállalatában
megjelenik:

Debreczen város legrégibb és 
a függetlenségi és 48-as párt 
: : hivatalos lapja, a ::

Debreczen város és Hajdú- 
vármegye egyetlen, délután 
megjelenő po itikai napilapja az

ESTI HÍRLAP
Mindkét napi lapra hirdetések a 
legjutányosabb árban felvétetnek.

Készít mindennemű

Könyvnyomdái
u. m.

NÉVJEGYEKET,
ELJEGYZÉSI, ESKÜVŐI 
ÉS BÁLI MEGHÍVÓKAT, 
Számlákat, Körleveleket, Röp- 
iratokat, Szépirodalmi és tudo­
mányos müveket, Falragaszo­
kat, Gyászjelentéseket, Üzleti 
kártyákat, Cégnyomásu levél­
papír és borítékokat, Árjegy­
zékeket, Czimkéket stb. stb.

legjutányosabb árban

IRODAI PAPÍROK, ÍRÓSZEREK, ÜZLETI KÖNYVEK ELISMERT LEOIDTÁNYOSABR ÁRPÁN.

Egeres
forgács-

kuti 5400 callóriás, Egercsehi 
5000 callóriás, akna, dió, kocka 
és darabos szén, Karwin és 
porosz szenek, koksz, brikkett, i 
faszén, antracit szobaiütésre, lo- ] 
komobil és kazán tüzelésre. \

• Karteien kívüli, első- j
I rendű stukatur, alabas- j
trom és szobrász gipsz. Kicsiny- ! 
ben és nagyban. J

receni szárított fekál és sertés- ^ 
trágya, trágyagipsz és mészpor. I

e~______ J. Selypi portland, ke-ement. ver; és Vulkán> ro.
máncement, teljes minőségi garan-

íorrVnnnvphb és legnagyobb —o-..... ,— _
kötőképességgel bíró cement. Ki­
csinyben és nagyban.

MléSK. eFgete.l 

elsőrendű élesd! darabos és épí­
tési mész, mely 100 q-ként 30 
köbméter oltott meszel ad ki. 
Rév, Mezőtelegdi, Brátkai épí­
tési mész.

1 • Lokomobilokhoz, tulhe-
O J aj, vitelt gőzzel dolgozó ka­
zánokhoz, szivógáz, benzinmoto­
rokhoz elsőrendű eredeti henger
és kenőolajak, motornajiu «.cnuiaj 
és eredeti schodnizai nyersolaj, 
hordó és tartányszámra.

Telefon

Kérje KLÁR ANDOR most megjelent 
prospektusét és műszaki érjegyzékét.

áruraktárak a Margit-fürdő telepen. Telefon sse.
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON : Kőszén, faszén, mész, oltott mész, cement, gipsz, műtrágya, gépolaj és yersolaj.

KLAR ANDOR

Műszaki osztály.

Telefon

If
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Ágytollat
fcrtiticnitve Mit

Újonnan berendezett müintézetem készít :
Irodai könyveket, Naplót, Főkönyvet, Pénztár 
könyvet, Folyószámla könyvet, minden fajta 
segédkönyvet és vonalzásokat kifogástalan 

minőségben.

Vonatozó
intézet.

Antalfy Fereiicz
Piacz-utcza 31.

Világhírre tett szert KANÁRI 
MARÁK fa om több mint 300 legma­
gasabb kitüntetés több állami díj a 
nagy arai.y Birodalmi szövetség érem, 
az arany 'tiszteletcsillag és 1000 kö­
szönő levél. Ajánlok magashangu faj 
énekeseket 8., 10., 12., 16., 20 K.-tól 
feljebb. Igen jól etelhető nőstények 
3-5 koronáig. Megbízható kiszolgálás. 
1-1 napi próbaidő. Jótállás életben való 
megérkezésért és utánvéten értékért. 

Kér je ingyen nagy árjegyzékemet.
FRIORBCH SAUER Graslitz (Erzgebirge).

Széehényi-utcza 2.
Ttaíefois üiZ3.

Fiókok: Halian-u. 11., Csapó-u. 3D
Z______________

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris, 

nyal BENYÁTS EMIL villanyerőre berende­
zett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

„Cerberus“-porszívt
megkíméli a

szőnyegeket és bútorokat
könnyen kezelhető!

Kézi húsvágó gépek, szeszgázfőzők. 
vasalók, vaskályha és tűzhely raktár

: BLOUSOK, alsószoknyák, kötények, gyermek, 
ruhák, haraszt és pliisch kabátok, fejkötők, 
sapkák leszállított árakon beszerezhetők 
Márton Gyula rövidáru üzletében. Piacz-u. 9. 
Uj harisnyák kötése és fejelések elfogad­
tatnak. (2

Egyszerű és díszes

sodronykeritéseket
szabadalmazott beton tömbös cséras oszle-

pokkel készít
Neubauer János

sounonymugyaros
Két malom-utca 4.

Elejétől végig egyforma
éles és tiszta lenyomatot ad, az Írógép betűit 
be nem tömő, minőség tekintetében felülmúl­

hatatlan magyar gyártmányú

Hungária-ifogépszalag
az összes rendszerű gépekhez.

Az állami és közigazgatási hivatalok részére 
miniszteri rendelettel ajánlva.

Gyártja : Herczeg és Geiger
vegyészeti gyára, Budapest.

Kapható Egry és Kulcsár czégnél 
DEBRECZEN.

DEBRECZEfg. Piacz-utcza 23

lágy Újévi vasai1!
Képes könyvek, ifjúsági iratok, karácsonyfa­
díszek, angyalhajak és angyalboák. Divatos 
levélpapir-különlegességek színes selyem- 
papirra!, bélelt borítékkal, emlékkönyvek, 
Aquare! és olajfestékek kazettákban. Kará­
csonyi és újévi képes levelezőlap-újdonsá­
gok a legnagyobb választékban kaphatók

Szabó Istvánnál
Debreczen, Piac-utca 16.

Igen kellemes karácsonyi meglepetés a leg­
frissebb sensatiós újdonság a

zsebben hondható „írógép“ „Taurus",
melylyel mindenütt és mindenkor, akar vas­
úton, kocsin, vagy lóháton, tisztán és olvas­
hatóig lehet Írni. Eredeti gyári ára 21.50 fill.
MUncheni „Tarso“ fafestészeti szerek 

eredeti gyári árakon kaphatók.

©per áruda.
Vadászati felszerelések, j

serét és töltények.

Thermos palackok. Korcsolyák.

Külön erős Aluminium <\s Sphinx 
piros zománcozott fözöed ínyekben 

teljes konyhai felszerelések.

Lombfürész szerszámok, desz­
kák és eredeti olasz minták,

Karácsony fa állványok.

Tea kannák nickel sárga és 
vörös rézből.

Nagy választékú raktárt tart

Hindin lólulijuonos
Mák!« M íheUaee*. heit.AWtWe» I 

tor*. ■!■<!•• teki.tMb». kerál*

Tóth &Mula;vasnagykereskedése------—
EBRECZEN, Városház sarok.

lm i*|i|rH eJülett
gredetl-H-sarkot"*■ CHWjjpr TIC«»

fck.asáq..
Állnia iUel CsllÄMyk kitifW
Sikei «t*i ei igyeilli ciiliiem

KtvJctoérUl ét vttktrtsktóőknél
illtmiótn rjiktirtn.

Flsrelmsetetée : OMkll as «re<U»»-H-«»rkok 
kftrlllnek epóciAlis »céltxSI ; óvakodjunk utánrá- 
• oktAl, melyek cackélythh anyagból ké-rkl-
Bek • «nnélfofva HaarjUlhatatlamok. BaviiÁi las.k- 
oÁl Igyeljlak a faatl fédjegyre, »ely unod«* 

•gye« wedetf-H-aeeko* láthat*. 1

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs háziszer
A DR- BOROVSZKY-FÉLE-------------

O Ä O EL, HÍV
mely városunk piacán is megjelent. Ez a háziszer hatásában és erőalkotásában felül­
múlhatatlan gümökóros izem- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás, 
továbbá minden meghűlés okozta bajok, mint rheuma, köszény, csuz, ischiás,
izületi lob és zsábában szenvedők, végül égési sebek fájdalmainak meg­

szüntetésére. Kiváló fertőtlenítő- és testóvó háziszer.
Unnhi+ií városunkban a következő ezégeknél: STEINER MANÓ) gyógyszerésznél, 
ndpnUlO NAGY ANDRÁS, KÖZPONTI DROGUERIÁBAN, DEUTSCH LAJOS 
M1HALOVITS JENŐ, MÁV ER JENŐ és BÉLA STERN JÓZSEF és FIA kereskedő uraknál.

1*20, 2*— és 2*50 kérőn-is üvegekben.
Készítik :

Dr. Borovszky R. orvos és Bomvszky K. Budapest, 15. kerület
Fö-utoa 1/7/c. szám.

.\yeaiiuett Herevite Zsieaiend kAnyvnyvHiiáiában, Bebrtezen, Piac-ulca 12 (Steriezinger-ház.) Telefon 330


